Klasa 4 a –historia 2
Witam wszystkich na kolejnej lekcji. Jak wiecie od wczoraj nauczyciele oceniają wasze prace. Praca wykonana przez was również będzie oceniona. Poprzednią pracę z historii nie odrobiła 1 osoba. Mam nadzieję że tym razę wszyscy się solidnie wywiążą.z obowiązku. No to zaczynamy!
Temat dzisiejszy-Tadeusz Kościuszko na czele powstania
Na dzisiejszej lekcji dowiecie się 
-co to było powstanie kościuszkowskie
-co to były rozbiory Polski i jakie państwa w nich uczestniczyły
-kim był Tadeusz Kościuszko 
-kim byli kosynierzy
Omawiając temat będziemy korzystać z podręcznika, zeszytu ćwiczeć , filmu i testu online.
Część 1 
Wstęp: W XVIII wieku nasze państwo było coraz słabsze. Królem był wówczas Stanisław August Poniatowski. Przyczyną słabości były wojny toczone w XVII w, słaba władza króla , brak reform czyli korzystnych zmian, mała armia, wtrącanie się państw sąsiednich (Rosji, Austrii i Prus) w sprawy polskie. Skutkiem tych słabości był pierwszy rozbiór Polski dokonany przez wymienione wcześniej państwa w 1772 roku. To znaczy, że sąsiedzi zagarnęli część naszego państwa i przyłączyli do swoich.. 
Partioci kochający ojczyznę, podjęli wówczas próbę wprowadzenia reform  i uchwalili Konstytucję 3 maja 1791 roku-czyli naważnieszy dokument w państwie. Nie udało się jednak wprowadzić zawartych w niej zmian. 
W 1792 roku Rosja i Prusy dokonały 2 rozbioru Polski. Na mapce w podręczniku str.92, możecie zobaczyć w jaki sposób zaborcy dzielili się naszym państwem.
Po drugim rozbiorze Polacy postanowili rozpocząć walkę zbrojną z Rosją i Prusami w obronie ojczyzny. Dowódcą powstania zbrojnego mianowano generałaTadeusza Kościuszkę. 
Aby przybliżyć postaćT.  Kościuszki obejrzyjcie film na stronie https://www.youtube.com/watch?v=0kTWPZ_uhFk  , trwa ok.3 min.
Przebieg powstania :
-Tadeusz Kościuszko składa przysięgę jako przywódca powstania na rynku krakowskim w 1794 r, tą sceną możecie zobaczyć na ilustracji w podręczniku str.90
- w skład wojska polskiego wchodziły regularne odziały, a także chłopi uzbrojeni w kosy ustawione na sztorc. Nazywano ich kosynierami
- pierwszą zwycięską bitwę stoczono z Rosjanami pod Racławicami pod Krakowem. W bitwie zasłużyli się kosynierzy, a szczególnie chłop Wojciech Bartos nagrodzony za to przez T. Kościuszkę
-kolejne bitwy jednak Kościuszko przegrał, dotkliwą klęskę jego wojsko poniosło pod Maciejowicami, a dowódca powstania dostał się do niewoli rosyjskiej. Niedługo poten powstanie upadło. 
-skutkiem klęski powstania było dokonanie przez zaborców- Rosję, Austrię i Prusy  3 rozbioru Polski w 1795 r.
Polska zniknęła z mapy Europy na 123 lata.
Ciekawostka-Tadeusz Kościuszko jest nazywany „ bohaterem dwóch narodów” ponieważ jak widzieliście na filmie walczył też o niepodległość Stanów Zjednoczonych, gdzie uzyskał sławę i szacunek wielu wybitnych Amerykanów.
Mam nadzieję, że po tym wstępie zrozumeliście jakie były zasługi Tadeudza Kościuszki dla naszego kraju.
Część 2
A teraz przeczytajcie temat z podręcznika. Zapamiętajcie najważniejsze wydarzenia i daty.
Część 3
 Wykonajcie test na podanej stronie. 
https://zbigniew1.testportal.pl

    Hasło-                  -
Należy wpisać-przekopiować podany link, wpisać hasło. Macie możliwość 2 podejść do każdego zadania. Czas na rozwiązanie testu 1  godzina. Test będzie aktywny do 2.04.Proszę wpisać imię, nazwisko,  klasę nr z dziennika jeśli pamiętacie.
Powodzenia!
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