Temat:Władza sądownicza.
Na poprzednich lekcjach omówiliśmy już władzę, ustawodawczą i wykonawczą. Kolejną władzą w Polsce zgodnie z trójpodziałem  jest władza sądownicza. 
Nauczysz się
· struktury wymiaru sprawiedliwości w Polsce;
· kompetencji Trybunału Konstytucyjnego;
· czym zajmuje się Trybunał Stanu.

Będziemy korzystać z podręcznika, załączonego materiału, e-podręcznika i testu sprawdzającego-one line- dokładne informacje na końcu lekcji. Powodzenia !.
Wykorzystane strony www- https://epodreczniki.pl/a/wladza-sadownicza-w-polsce/Dt9SuNaEa Testportal

Proszę kopiować notatki, które wam wysyłam. Będą potrzebne do testu z ustroju RP. 
Wstęp:
Władza sądownicza czuwa nad przestrzeganiem przepisów prawa. Władzę sądowniczą  sprawują sądy i trybunały niezależne od innych organów władzy. Ich działalność polega na rozsrzyganiu sporów i osądzaniu spraw na mocy prawa.W Polsce obywatele mają prawo do obrony , jawności postępowania sądowego , domniemania niewinności (dopóki nie zapadnie prawomocny wyrok oskarżonego uważa się za niewinnego), prawo do odwoływania się (apelacji) od nieprawomocnych wyroków sądowych. W Polsce funkcjonują sądy:
-Sąd Najwyższy
-sądy powszechne:      sądy rejonowe- sądy okręgowe- sądy apelacyjne,
-sądy wojskowe:            garnizonowe- wojskowy sąd okręgowy
-sądy administracyjne:  wojewódzkie sądy administracyjne-Nacelny Sąd Administracyjny
Sądy w Polsce są hierarchiczne to znaczy, że od nieprawomocnego wyroku ogłoszonego przez sąd tzw. pierwszej instancji, można się odwołać do sądu drugiej instancji. Np od wyroku sądu rejonowego można się odwołać do sądu okręgowego. Jeżeli sądem pierwszej instancji jest sąd okręgowy to można się od jego wyroku odwołać (apelować) do sądu apelacyjnego jako sądu drugiej instancji. U góry macie wymienione sądy według hierarchii
Procesy sądowe prowadzą sędziowie zgodnie z zasadą bezstronności (obiektywizm), niezawisłości (niezależności od innych władz).
Niezawisłość sędziowską broni; immunitet,  zasada nieusuwalności. Wyjaśnienie znajdziecie w podręczniku str.147
Jeżeli wyrok jest prawomocny to można Do Sądu Najwyższego złożyć wniosek o kasację wyroku czyli anulowanie. Jest to środek nadzwyczajny.
Jak pamiętacie Prezydent RP ma prawo łaski czyli anulowania prawomocnego wyroku, oraz powoływania sędziów na wniosek Krajowej Rady Sądownictwa.
Proces karny:
Być może oglądaliście program Sędzia Anna Maria Wesołowska lub Sąd Rodzinny. Oczywiście są tam różne wymyślone sytuacje ale mniej więcej można  zobaczyć jak przebiega proces karnyi rodzinny
-w procesie karnym uczestniczą: sędzia, prokurator-oskarżyciel, obrońca , ławnicy, oskarżony, świadkowe. Jak wygląda sala sądowa możecie zobaczyć na srt.147 podręcznika.
Sędzia wydaje wyrok w imieniu Rzeczypospolitej Polskiej.
Trybunały:
W Polsce mamy 2 trybunały:
-Trybunał Konstytucyjny-sprawdza zgodność ustaw z Konstytucją, rozpatruje skargi konstytucyjne jeśli ktoś uważa że jego prawa i wolności konstytucyjne są naruszone.
-Trybunał Stanu- odpowiadają przed nim najważniejsze osoby w państwie ( np.prezydent, premier, ministrowie) za łamanie Konstytucji w trakcie pełnienia funkcji lub popełnienia przestępstwa.
Sądy administracyjne
· orzekają w sprawach skarg na decyzje administracyjne urzędników
· orzekają  w sprawie legalności aktów prawa miejscowego (uchwalonych przez organy samorządu terytorialnego lub terenowe organy administracji rządowej);

Podsumowanie
Na zakończenie proszę wejść na stronę -
https://epodreczniki.pl/a/wladza-sadownicza-w-polsce/Dt9SuNaEa
i wykonać interaktywne ćwiczenia 4 i 5.
Następnie nauczcie się i wykonajcie  test , link do testu- https://zbigniew1.testportal.pl
Hasło do testu to:            klasa 8 a 1

